

以家庭为单位异地集中健康监测14天

羊城晚报讯 记者王俊报道:3月17日,深圳市福田区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告(第84号)。

通告指出,近期福田区沙头街道上沙塘晏村突发疫情,为有效预防阻断病毒蔓延传播,最大限度保障居民生命健康安全,经综合研判,决定对上沙塘晏村部分区域居民以家庭为单位异地集中健康监测14天,同时对有关片区排水系统和公共环境全面

清理消杀。在完成14天健康监测后,福田区将根据评估结果,有序组织居民返回。

记者从深圳市卫健委3月17日发布的消息获悉,3月16日0时-24时,深圳新增的71例新冠肺炎确诊病例和20例新冠病毒无症状感染者中,27例病例都在福田区沙头街道上沙塘晏村发现。

根据通告,在安置过程中,福田区对老幼病残孕、长期卧床、严重慢性疾

病等需特殊关注人群,已组织专门力量,全力提供服务;对各类家养宠物,已委托专业宠物寄养机构,提供临时寄养服务;对居民财物,已制定周密计划,采取一切必要措施加强保护。

通告指出,请相关居民持续做好个人健康管理,配合开展核酸检测、疫苗接种,如有发热、咳嗽、乏力、嗅味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,请及时向社区和相关服务管理人员报告。

深圳多区陆续表态,为外卖骑手提供临时的家 学校酒店等场所相继开放

羊城晚报记者 林园 李天军 郭起

市民开启居家办公生活,无数在大街小巷穿行的外卖骑手成为生活物资配送的有力保障。因为担心所住区域进出不便,近几日,有些骑手选择在外露宿。外卖员们保障了城市的正常运转,现在谁来保障他们的生活?骑手们的经历曝光后,3月16日晚到17日间,深圳多所学校、多间爱心酒店和党群服务中心纷纷向骑手们敞开。

不回家的理由不尽相同

近日,网络流传多名深圳外卖骑手在桥洞帐篷过夜的视频,牵动了许多市民的心。

记者街头采访发现,外卖员们不回家的原因不尽相同。多位骑手担心的地方被封控,干脆就带上帐篷在外过夜。“最近这段时间订单多,多跑单赚得也多了。我家住的地方附近都列入防范区了,不知道什么时候轮到我家。”一位在南山区送外卖的骑手坦言。还有一些外卖员表示,虽然按照规定,在社区办理出入通行证和持有24小时内核酸检测阴性报告可以自由出入,但还是有遇到在村口被卡的情况,“天气也不冷,跑完夜班,在外找个地方躺一下也足够了,更省时间。”

在福田区上沙村村口,正在路边休息的骑手小王告诉记者,自己不回家并不是因为“无家可归”。“我住在下沙,那边疫情也不稳定,所以,我不想回去。但我在外也有亲戚老家,我就是觉得我自己平时送外卖接触人比较多,怕有什么问题影响了别人,所以,我也不去亲戚家借宿了。”小王说,这段时间在深圳跑外卖,既能自己赚取收入又能为抗疫做贡献,“平台这段时间也有相应的政策,比如对配送时间没有卡得那么严,对我们也比较理解。”小王还说,自己还想网购一个写着“抗疫有我”的小旗子,插在自己的外卖箱上,不过因为现在网购收货也不方便,所以才作罢。

多个临时落脚点可供选择

骑手们的经历曝光后,深圳多区陆续表态,为外卖骑手提供临时的家。

其中,南山区组织搭建暖蜂驿站休息点,发动8个街道选择在符合疫情防控要求的党群服务中心外围就地搭建暖蜂驿站休息点,且加装电子哨兵等防控设备,提供充电、休息、饮水、泡面等相关生活物资及服务。该区表示,接下来将通过联系平台企业、营业网点、居住社区排查等方式,进一步收集居住点管控、在外露宿的骑手小哥数量。相关部门了解掌握目前居住在各小区、城中村骑手小哥住出的具体需求,研究为骑手小哥提供供应提供安全、便利的出行条件。

罗湖区在每个街道开放1间学校作为外卖骑手休息区,累计共有10间学校提供服

务。骑手休息区一般设置在教室,教室内原先的桌子被归置在一边,地上铺上全新的床垫、被褥,枕头边整齐放着洗脸盆和洗漱用品。龙华区在辖区6个街道优选6家位置好、核酸检测便利、安全区域内的酒店作为临时居住点。依据“自愿入住、就近入住、免费入住”原则,通过骑手自主报名,每日动态组织安排有外宿需要的外卖骑手统一居住。

平台企业同时也对外公布了爱心酒店的联系方式。其中,美团外卖联合39家美团爱心酒店及12处暖蜂驿站,为因疫情防控无法返回住所的全行业骑手提供免费住宿。饿了么则联合飞猪召集深圳爱心酒店,面向深圳地区全行业外卖骑手免费开放休息空间。

70个网络办公软件 限时免费使用

助力企事业单位维护正常生产经营

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:3月17日,记者获悉,在深圳市工信局的组织下,重点面向防疫过程中的视频会议、协同办公、协同开发、信息安全等场景,及时更新推出多种APP应用、工具软件、小程序等,并提供一定时限的免费使用,为助力打赢疫情防控阻击战、稳定经济社会发展大局提供有效的信息化解决方案。

深圳市进入新型冠状病毒疫情防控的关键时期,支持各单位实现远程在线办公,确保生产经营正常开展,成为当下亟待解决的问题。据了解,深圳市软件和信息技术服务企业积极主动承担社会责任,发挥软件产品、信息技术和服务特长,推出多种APP应用、工具软件、小程序等。深圳企事业单位结合自身实际,自行按需对接和选用,完善防控措施、提升防控水平、维护正常生产经营。

在“深圳市网络办公软件

推荐名单”中记者看到,涉及到的网络办公软件共有70个,每种优惠条件不一。比如,综合办公平台“腾讯乐享”是面向防疫过程中的视频会议、协同办公、协同开发、信息安全等场景,及时更新推出多种APP应用、工具软件、小程序等。深圳企事业单位结合自身实际,自行按需对接和选用,完善防控措施、提升防控水平、维护正常生产经营。

深圳市工信局表示,各软件和信息技术服务企业在优惠期间不得降低服务标准,同时注意做好信息安全工作,采取各类人防和技防手段坚决防止文件泄露、数据丢失等事件发生,以优质高效安全的服务质量为广大企事业单位的防疫抗疫提供强有力的支撑。

湾区新闻部主编/责编 朱嘉乐/美编 潘刚/校对 杜文杰

深圳部分重点区域 已实现社会面动态清零

全市生活物资供应充足,物价稳定,疫情防控总体形势趋稳可控

羊城晚报讯 记者郭起报道:3月17日上午,深圳召开疫情防控新闻发布会。深圳市政府副秘书长黄强在会上表示,目前,深圳全市核酸检测工作进展顺利,绝大部分病例在封控、管控区和集中隔离点核酸筛查中被发现,社会面新发现的病例数明显下降,连续两天均为个位数。部分重点区域已经率先实现社会面动态清零。坪山、光明、大鹏等区连日来未发生新的疫情,全市生活物资

供应充足,物价稳定,疫情防控总体形势趋稳可控,不断向好。

黄强说,特别是深圳通过高质量开展全市全员核酸检测,建立覆盖全体实有人口的白名单,为接下来调整防控策略,提高疫情防控的精准性、有效性奠定了良好基础。

同时也应清醒地看到,目前全市每日新增病例数依然处于高位,个别封控区、管控区、重点场所、城中村还有散发疫情,深

圳市面临的疫情输入和反弹风险依然存在。

现在儿童感染奥密克戎变异株比较多,深圳市第三人民医院在儿童患者的救治方面做了哪些工作?深圳市第三人民医院院长刘磊介绍,市三医院收治奥密克戎感染患者临床特点为:潜伏期短于德尔塔变异株、临床症状轻。现在在院的患者中,轻症患者占72.28%,但症状更多样化,很少出现嗅觉和味觉改变,发生

肺炎的比率低。

目前,市三医院收治新冠病毒感染者中,收治14岁以下儿童占比20.4%,6岁以下儿童占比9.6%,年龄最小1月龄,儿童罹患率较德尔塔变异株明显增高。与既往新冠病毒毒株和德尔塔病毒株相比,儿童发热和消化道症状较重,转阴时间明显延长。

针对儿童感染者,市三医院医疗团队给予针对性治疗。医院

成立了“妈妈”特护团队,在病房配置了学步车、儿童玩具、绘本等,通过粘贴卡通图像、在防护服上涂鸦,避免隔离病房里面的“白色效应”。此外,针对婴幼儿录制妈妈哄孩子的声音备用,消除患儿对环境陌生的恐惧;对学龄期儿童开展写字、绘画、阅读、制作手工艺品等。对于无陪人的儿童送入时做好交接工作,了解儿童患儿作息习惯、饮食习惯、兴趣爱好、随身携带物品等。

战疫一线 “平凡人的坚守,就是给疫情防控加油!”

保供应一线员工讲述他的故事——

文/图 羊城晚报记者 沈婷婷



周某正在配货

“喂,你好,这里是华润万家,由于目前单量比较多,你的货物可能会延迟送达。”“没事,可以理解。”

“喂,你好,这里是华润万家,你购买的某某饼干已经缺货,请问可否换货?”“可以,你们辛苦了。”

“一次次被理解、被关心的酸,眼泪不自觉地流下来,来不及擦干脸上的泪珠,继续拨通下一位需要沟通的顾客电话,每天都这样……”3月17日,周某告诉记者,作为深圳华润万家配货的拣货员,他们的脚步“停不下来”,暖心的市民给了他们不竭动力。被理解的同时也感受着被需要的周某,亦是全深圳服务于保供应的一线员工的缩影。

在深圳,像周某这样的群体正在“加速”逆行,为了确保市民“菜篮子”供应充足且及时,他们把“家”搬到了店里,拣货、包装、一次次的沟通电话,不停的循环……他们的生活“加速”了。

“那天晚上深圳‘10+1’区连发通告后,我的工作就进入了延长阶段,每天8点上班提前到了6点,16点下班延后到了23点。”周某告诉记者,他马上向社区申报,并开出了相关证明,以保障每天可以顺利出入正常上班。因为公共交通停运,周某还买了人生第一辆二手电动车,确保每天能准时到岗。

“说出来真的不怕大家笑话,我总觉得背后有一股无形的力量支撑着我,推动着我,我一定要去上班。”周某说,因为工作量加大了好几倍,有的时候在仓库配货也会不小心睡着,“我们的线上业务变得异常忙碌,从以前每天几百单,变成了现在的日均两三千单。”

周某说:“顾客的每单商品,都是隔离在家中的深圳人的生命

必需品,我都格外认真对待。每天不停地拣货,包装,给骑手;再拣货、包装,给骑手;无限地循环。”

周某还告诉记者,他最怕看到当积压的单越来越多、货架上的货越来越少,“这种时候我最慌了,怕的只是满足不了深圳市民的一份需要,怕的只是市民内心的一丝失望。”他给记者分享了自己这几天听到最开心的话,“一个市民跟我说,‘我们在深圳没事,谢谢你们,能在你们这里买到东西,让我们感到很安心,谢谢你!’”

“我恍然大悟,我所坚守的是深圳人最基本的需求和保障,我的坚守是一份使命和责任!”周某语气坚定。

深圳市民段先生向记者发出感叹:“深圳目前的正常运行离不开各个环节的工作人员坚守岗位,他们没有因为线上订单量激增、配送压力剧增而烦恼,成为我们最可爱、最靠得住的人。”

因为市民的肯定和信赖,周某找到了加速前行的理由。周某说:“平凡人的坚守,就是给当下深圳疫情防控的加油!”

送点春天给你 如有需要请自取

罗湖一花店免费送花给路人

羊城晚报讯 记者郭起报道:“送点春天给你,如有需要请自取(免费),深圳加油!希望我们都能在春天收到好消息!”近日,一张路边摆满鲜花的图片引起不少市民的关注。

根据照片里出现的店名,3月17日下午,记者找到了这家位于深圳罗湖区太安路的花店。路过的市民在这个临时的“爱心赠花点”驻足,挑选一束心仪的鲜花。而提供这些爱心鲜花的老板还在源源不断地补充鲜花,供市民领取。

一位拿到鲜花后的市民随即开启“拍照模式”,记录这份好心情。她告诉记者:“收到了春天的第一束花,很温暖!”

花店的老板婉拒了记者的采访邀请。她说,这些花是前几天从昆明订的,现在也卖不出去,不如送给大家,希望大家都有个好心情。



位于路边的爱心取花点(资料图)

小哥!店里的包子免费吃,管够!

清华硕士创业包子铺情牵外卖骑手

文/羊城晚报记者 李天军 图/受访者提供



外卖小哥在吃包子



陶先生的包子铺

3月17日,一条“包子铺老板主动让外卖小哥免费吃包子”的视频刷屏了。记者采访了包子铺老板,发现其本人经历足够特别:清华硕士,在国有航空公司工作过15年,去年底辞职下海。做这件事的初衷,是觉得深圳疫情发生以来,外卖小哥太辛苦了,他应该做点什么。

当天下午,记者连线采访了城墙胡同包子铺的陶先生。他在国有航空公司工作15年,是清华大学硕士,2021年离职创业选择卖包子,已经开了七八家连锁包子铺。当问及为外卖小哥免费提供包子的原因时,陶先

生表示,外卖小哥都很辛苦,也很疲惫,尤其是他昨天看到有一位小哥进店拿完快递,买了几个包子,顺手把两个包子捏到一起一口吃下去,让他感到心疼。16日21时,他在“深圳卫健委”公众号留言:“所有门店给外卖小哥提供免费的包子,能吃多少拿多少!”据了解,该留言立即被精选并成为热门留言,点赞数超过1万。

当记者问到“送出多少份包子了?”时,陶先生回答,已经送出去20多份。他表示,会继续支持外卖小哥,餐饮店与外卖小哥本来就是队友,相互扶持、相互打气,才能走得更远。

一企业组织三支服务队近百名志愿者支援一线

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道:记者近日获悉,为助力深圳疫情防控,中建四局深圳总承包公司积极行动,在做好自身疫情防控措施的同时,成立党员突击队和青年精诚突击队支援封控区抗疫工作。

截至目前,中建四局深圳总承包公司在罗湖及龙岗两个区域共派出三支志愿服务队伍,近百名志愿者分别驰援罗湖区黄贝岭上村、

龙岗区黄阁坑社区、龙岗区坪西社区。

据介绍,这些志愿者主要负责协助医护人员进行核酸检测,每日检测人数达千余人次。此外,还需要24小时轮流值班,在封控区站岗、巡逻、扫楼,“能为疫情防控出一份力,很自豪!”深圳总承包公司的员工方远鑫说,希望通过大家的共同努力,让深圳看到更美的春天。



志愿者辅助医护人员进行核酸检测

志愿者在登记信息